

bb 24. /több mint ... 1. folyt./ m

játék, jókedvű mulatság közben gyorsan elszaladt az idő. újra a kupola-csarnokban találkoztak az ünnepség résztvevői, kiosztották a vetélkedők díjait, majd télapó és kíséretének bucsuja után hazaindult a vendégsereg.

a fenyőfaünnepség második felvonására szombaton délután került sor. ekkor megjelent a gyermekek körében ilku párt művelődésügyi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja és kárpáti sándor, a magyar uttorók szövetségének elnöke, a kisz központi bizottságának titkára is. ellátogatott az ünnepségre a vietnami demokratikus köztársaság hazánkban tartózkodó gazdasági kormányküldöttsége. csakugy, mint délelőtt, délután is lámpalázás izgalommal érkezett a parlamentbe a kis diákok hada. a vendégek sok-sok tapssal, jókedvű kacagással jutalmazták a műsor egy-egy fordulóját, s együtt élték át a szereplőkkel a kalandok sorozatát, amelyben saját nyári, szünidei emlékeikre ismertek rá, majd szívvel-lélekkel vetették magukat a sokféle szórakozás, látványosság forgatagába. /mti/

...-

17,15/m

17.19 Lelő

- 12 -

- v e g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. december 26.

bb 1. három új akna készült el, csaknem kétmilliárd forint értékű beruházás valósult meg a második ötéves terv idején a mecseki szénmedencében

vid tné szb szf

1965. december 1.

a mecseki szénmedence, hazánk egyetlen feketeszén lelőhelye, majdnem kétmilliárd forint értékű beruházással gazdagodott a második ötéves tervben.

három új akna készült el. második éve termel a komlói zobák-akna, ez év elejétől ad szenet a pécsi istván 2. akna; szászváron pedig december utolsó napjaiban kezdi a próbaiüzemelés a béke-akna, az új létesítmények európai színvonalúak. sorra megújult a régi aknák szállítórendszere is, mindezek együttesen azt eredményezték, hogy a mecseki szénbányászati tröszt üzemei napi 3500 tonnával több szén szállítására képesek. az új egységek belépése természetesen megmutatkozott a termelés alakulásában is: míg 1961-ben alig több, mint hárommillió tonna szenet adtak a mecseki bányák, 1965-ben 4,3 millió tonna kerül üzemeikből a fogyasztókhoz.

a beruházások közül kiemelkedik a pécsi ujhegyi mosó rekonstrukciója, amelynek révén a jövőben azonos mennyiségű nyerszénből háromszor annyi kokszolható szenet nyernek. az elmúlt öt esztendő alatt végrehajtott szervezési intézkedések, így például a korábban külön működő pécsi és komlói tröszt egyesítése, majd a három komlói bánya, a kossuth, a 3-as és az anna-akna összevonása, ennek következtében számos bányabeli létesítmény építésének szükségtelenné válása 130 millió forint megtakarítást eredményezett a beruházásban.

/folyt.köv./

9.--/- szb

-1-

M

bb 1. /három új akna... 1. folyt./- szb

szinte forradalmi változás volt a földalatti „csendes órák”, megszüntetése, vagyis a négynegyedes termelés bevezetése. ez azt jelenti, hogy a napnak mind a 24 órájában van munka a bányában. a jobb munkafeltételek nyomán javult a termelékenység. 1961-ben a műszakonként egy dolgozóra jutó szén mennyisége 775 kiló volt, ma pedig 1115 kiló. száz tonna szén kitermeléséhez szükséges műszakok száma 144-ről 90-re csökkent. a fejlődés visszatükröződik a termelési költség kedvező alakulásában: ebben az évben 61 forinttal olcsóbb a szén tonnánkénti önköltsége, mint 1961-ben volt. /mti/

--

bb 2. szilveszterkor nyit a romkert cukrászda

vid lk szb bs

1965. december 26.

szombathelyen elkészült a romkert cukrászda. a 2 000 éves római kori emlékekben gazdag, híres romkert és a modern ady endre tér találkozásánál épült csupaüveg-beton létesítmény az ország egyik legérdekesebb vendéglátóhelye. alagsorában muzeumot rendeztek be az alapozása közben előkerült rendkívül érdekes római kori maradványokból. található köztük hajdani műhelyek apró berendezési tárgyai, épületmaradványai és egy csaknem kétezer éves vámhivatali pecsét. a pecsétet feltehetően a forgalmas savariai utkeresztződés melletti hivatalokban használták a rómaiak.

a romkert cukrászdát szilveszterkor nyitják meg. /mti/

--

bb 3. javuló kórházi ellátás, szakrendelők a budapesti gyermekeknek

i hi/tné szb sr

1965. december 26.

a gyermekek kórházi ellátásáról messzemenően gondoskodik a főváros. a kórházakban jelenleg 2640 csecsemő-, illetve gyermekágyat tartanak fenn, ezenkívül 500 ágy áll rendelkezésre az újszülöttek számára. további fejlődést jelent majd, hogy a jövő év elején az apáthy istván kórház teljes egészében gyermek-kórházzá alakul. megkezdtek a gyermek szakrendelők kialakítását is. a 14. kerületi ida utcai rendelő például mindenféle szakrendelést nyújt a gyermekeknek, más kerületekben a felnőtt szakrendelők a gyermekellátás céljára külön orvosokat foglalkoztatnak, akik így nagyobb gyakorlatot szereznek a kiskorúak egészségügyi ellátásában. /mti/

--

9.25/- szb

-2-

M

bb 4. karácsony az üvegházban

vid ká/sk szb ká

1965. december 26.

a karácsonyi kaktusz ritka szép példánya nyílik a szegedi egyetemi botanikus kert üvegházában. a növény szinte fává terebélyesedett, az egy méter magas állványról földig ér a levélzete. a hajtásokon sűrűn ülnek a piros virágok: összesen 220 virágot olvastak meg rajta. ez a délszaki növény most a filvészkert látványossága, a fotóamatőrök színes fényképfelvételeket készítenek róla. másik ünnepi látványosság, a karácsonyi csillagvirágok pompázása. a mexikói őshazájú növények csillagformában elhelyezkedő felső levelei most a virágzás idején zöldről skarlátvörös és téglapiros színre váltottak. a csillagvirág dugványáiból - karácsonyi ajándékként - több országba küldött a szegedi arborétum. /mti/

--

bb 5. magyar turistafilm a nagy fátráról és az alacsony tátráról

vid tné szb fm

1965. december 26.

a nagy fátráról és az alacsony tátráról kétrészes riport-filmet készített a neves amatőr turistaoperátor: szegvári gusztáv, a budapesti természetbarát szövetség propaganda vezetője. az érdekes keskenyfilmet alkotója nagy sikerrel vetítette le - vidéken először - székszárdon, a helyi tit-klubban megtartott tolna megyei turistaösszejevetelen. /mti/

--

bb 6. negyvenezer tréningruha megtakarított anyagból

vid lk szb szf

1965. december 26.

a hódmezővásárhelyi divat-kötöttárugyár műszaki dolgozói túlteljesítették az idei műszaki intézkedési tervben meghatározott anyagtakarékossági előirányzatot. a szabászati hulladékot a múlt évi 21 százalékról - a tervezett 19.8 helyett - 17 százalékra csökkentették.

/folyt.köv./

9.35/- szb

-3-

M

bb 6. /negyvenezer tréningruha... 1. folyt./- szb

csak a tréningruhák gyártásánál 22 000 kiló anyagot takarítottak meg, s ebből csaknem 40 000 tréningruha készíthető. az egyik legjelentősebb új módszer szerint a gyártásközi minőség-ellenőrzéshez nem vágnak ki darabokat a kötőgépből kikerülő anyagvégekből, hanem elméleti számítással állapítják meg az anyag-felhasználás helyességét, tehát ellenőrzés-kor a gépek beállításából, a fonal finomságából, fajsúlyából állapítják meg, hogy pontosan az előírásnak megfelelő minőségű-e a kész kötött anyag. az idén 300 000 forintot takarítottak meg azzal, hogy nem csonkítják meg kivágásokkal az anyagvégeket. ugyancsak számottevő hulladékcsökkentést érték el a szabászat részére házilag készített terítőgépekkel. ezek pontosan egymás fölé terítik az anyagvégeket, s kevesebb a hulladék.

a hulladékcsökkentéssel az idén több mint másfélmillió forintot takarítottak meg. a műszaki intézkedésekből származó összes megtakarítás pedig kétfélmillió háromezrezer forint.
/mti/

--

bb 7. a zalaegerszegi ruhagyár termékeinek több mint fele külföldre került

vid lk szb ki 1965. december 26.

a zalaegerszegi ruhagyár 1961-től minden évben nagyobb exportfeladatokat teljesít. az idén már a termékek ötven százaléka került külföldre. exporttervüket már december elején teljesítették. az év végéig még 65 000 öltönyt és gyermekruhát készítenek exportra. /mti/

--

bb 8. járási rendelőintézet építését kezdték meg pászton

vid lk szb szf 1965. december 26.

járásai szakrendelő intézet alapozását kezdték meg pászton. a több mint két és félmillió forint költséggel épülő járási rendelőintézetben belgyógyászati, nőgyógyászati, sebészeti és fogorvosi szakrendelés kap majd helyet. a röntgennel is ellátott rendelőintézetet a tervek szerint jövőre adják át rendeltetésének. /mti/

--

9.45/- sz

-4-

M

bb 9. német fenyők szombathely határában

vid ká/tr szb ká

1965. december 26.

a szombathely külterületén, a kámoni arborétum irányításával kísérleti fenyőmagtermelő oltványtelepet hoztak létre. itt a legszebb 300 magyar fenyőfa 10 000 oltványát nevelik, amelyekről az idén átlagosan 12-14 kiló tobozt szüreteltek, amelyekről az idén 15-18 deka magot nyertek. 1967-ben salköveskut határában 50 hektáron nagyüzemi oltványtelepet hoznak létre, s ez a telep fedezi majd egész dunántul erdei fenyőmag-szükségletét. a sikeres nemesítő munka nemzetközi elismerését jelenti, hogy az ndk az arborétumra bizta fenyőmag-szükségletének előállítását. ott ugyanis nem terem elég és minőségileg kifogástalan szaporítóanyag. a legkitünőbb tulajdonságu német fenyők 970 oltványát „adták ki”, nevelésre. az egy-éves oltványok szépen fejlődnek, s négy év múlva fordulnak termőre. /mti/

--

bb 10. nyugdíjkiegészítés az idős szövetkezeti gazdáknak

vid ká/sk szb ká

1965. december 26.

a fejér megyei mezőszilas községben havonta kétszer kopogtat a postás a munkából kiöregedett tsz-tagok portáján. a mezőföld termelőszövetkezet ugyanis havonta 400 forintra egészíti ki az idős gazdák állami nyugdíját. a közös gazdaság a szociális alaphól évente több mint félmillió forintot költ erre a célra. /mti/

--

bb 11. ismét barokk szobába kerül majd győr legrégibb könyvtári hagyatéka

vid gk szb fm

1965. december 26.

győrött a volt karmelita épület egyik barokk szobájában őrzik a város legrégibb könyvtári hagyatékát, az ugynevezett milkovics-zámori gyűjteményt. az egykori győri polgárok hagyatéka képezte később a város első könyvtárának magját, amelyet mindeztől függetlenül épületben őriztek. itt azonban nehezen juthatnak hozzá az érdeklődők, s ezért a megyei könyvtár vezetői elhatározták, hogy a következő években felépülő új megyei könyvtár épületében - a könyvek régi környezetének megfelelően - külön barokk szobát rendeznek be kiállításuk céljára. a híres milkovics-zámori gyűjteményt az új könyvtár felépülése után állandó killitásként mutatják be a közönségnek. /mti/

--

9.50/- szb

-5-

M

bb 12. „speciális” iskolai betörést tett ártalmatlanná a nyíregyházi rendőrség

vid gk szb fm

1965. december 26.

az utóbbi néhány hét alatt három iskolai betörés történt nyíregyházán. ismeretlen tettesek erőszakosan behatoltak a 6-os, a 3-as és az 1-es számú általános iskolába. a rendőrség megindította a vizsgálatot és az utolsó betörést követő napon posta István 59 éves balatonfüredi lakos személyében kézre kerítette a tettest. a nyomozás eddigi adatai szerint a többszörösen büntetett előéletű posta István az ország kilenc megyéjében több mint harminc betörést követett el s pénzt, fényképezőgépeket, felsőkabátokat, s egyéb értéktárgyakat vitt magával. a betörést előzetes le-tartóztatásba helyezték. az ügyben tovább folyik a nyomozás. /mti/

--

bb 13. tizenkétemeletes lakóházat kapnak az olajbányászok zalaegerszegen

vid lk szb szf

1965. december 26.

a zalai olajbányászok újabb otthonokat kapnak zalaegerszegen. ezúttal egy tizenkétemeletes, hatvanhét-lakásos ház építését kezdték el. ez a ház lesz a város legmagasabb lakóépülete. /mti/

--

bb 14. „divatos formájú”, gyümölcsfacsemetéket nevelnek a helvéciai állami gazdaságban

vid ká/sk szb ká

1965. december 26.

a helvéciai állami gazdaság 250 holdas faiskolájában a nagyüzemi követelményeknek megfelelően törpealanyon nevelik a gyümölcsfacsemetéket, amelyek így korábban hoznak termést, s olcsóbb a kezelésük. a „divatos formájú”, fűcskákából a most folyó ültetésekhez és a tavaszi telepítésekhez félmilliót hoznak forgalomba. az almán kívül a csonthéjasokat is alacsony törzsön nevelik, sőt a meggynek és a cseresznyének bokor formáját is kialakították már. a házikertek gyümölcstelepítéseihez ugyancsak törpealanyon nevelt facsemetéket adnak. /mti/

--

10.--/- szb

-6-

bb 15. időjárásjelentés

Lk szb vg

1965. december 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. december 26-án, vasárnap 13 órakor:

holnap kevesebb felhő, növekvő ködhajlam

tegnap óta az atlanti óceáni áramlások lelassultak, az enyhe légtömegek nyomában most hidegebb, jeges-tengeri levegő áramlik nyugat-európa fölé. ugyanakkor az ibériai-félsziget partvonala közelében kifejlődő mérsékeltövi ciklon előoldalán élénk délnyugati szelekkel melegedés figyelhető meg. közép-európát holnapra valószínűleg az északnyugati lég-áramlással szállított kissé hidegebb levegő árasztja el.

házánkban tegnap a délkeleti megyékben 1-3 órán át sütött a nap, máshol egész napon át borult maradt az ég. az ország területének legnagyobb részén esett a hó, havaseső, eső. a lehullott csapadék mennyisége csak néhány helyen haladta meg a 10 millimétert. a hőmérséklet tegnap napközben 0 - plusz 5 fokig emelkedett, reggelre mínusz 3 - plusz 2 fokig hűlt le a levegő. a hegyeken a hó általában gyarapodott, ma reggel 7 órakor a budapesti szabadsághegyen 12, dobogókőn 12, galyatetőn 10, kékkestetőn 23, mátraházán 3, lillafüreden 2, farkasgyepűn 2 centiméter vastagságu havat mértek.

ma délelőtt továbbra is erősen felhős volt az ég, békéscsaba és debrecen vidékén esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 0 - plusz 4 fok között váltakozott. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fok volt, 1.9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 milliméter, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: ma változó mennyiségű felhőzet, északnyugatról futó esővel, majd hózáporokkal. holnap kevés felhő, csapadék nélkül. a mai nap folyamán átmenetileg meg erősödő északnyugati, reggelre mérsékelt és délnyugatra forduló szél. sokhelyen reggeli és délelőtti köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1 - mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0 - plusz 5 fok között, az erősen ködös területeken kevéssel 0 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél 398 centiméter. /mti/

--

14.40/fné

-7-

bb 16. a huszonhétzredik vagon cukorrépat dolgozták fel
petőháza az ünnep másnapján

vid lk szb vg

1965. december 26.

az idei jó cukorrépa termésből még bőven akadt feldolgozni való a petőházi cukorgyárban, így az ünnepek alatt is teljes létszámmal dolgoztak. december 26-án az idei termésből a huszonhétzredik vagon cukorrépa került feldolgozásra a gyárban. karácsony két napján 530 vagon répából 70 vagon cukrot vontak ki. utánpótlás négyszáz vagonnal érkezett a két nap alatt a gyári rakodóra. /mti/

--

bb 17. vasárnap fejezték be éves tervüket és olvasztották a négy milliódik tonna vast a dunaujvárosi kohászok

vid lk szb vg

1965. december 26.

a dunaujvárosi kohászok vasárnap teljesítették idei éves tervüket. ezen a napon csapolták a kohók üzembehelyezése óta a négy milliódik tonna acélnyersvasat. gaál lászló főolvasztár volt az ünnepi csapoló, aki alig három napja lépett elő és tölti be ezt a felelős tisztséget. ő nyitott utat a csapolónyi-láson milliárdnyi szikrával kiömlő vasnak.

a dunaujvárosi kohászok egyébként az idén igen jól, gazdaságosan dolgoztak. ugyanis minden egyes tonna vas előállításánál tekintélyes mennyiségű kokszot takarítottak meg. szürkenyersvas gyártásnál minden tonnánál 58, acélnyersvas gyártásnál minden tonnánál 29 kiló kokszot. az év utolsó két hetében megtakarított koksszal olvasztottak vasat a dunaujvárosi kohászok.

a minőség is kiváló volt nemcsak az év során, hanem a ket-tős ünnepek alatt is. a 2. számú kohó olvasztárai ugyanis mind elsőosztályu vasat gyártottak és csapoltak kohójukból. /mti/

--

14.50/fé

-8-

me

bb 18. többtucatnyi gyárkéményt másztak meg a győri kémény-seprők a két ünnep alatt

vid lk szb vg

1965. december 26.

az üzemek leálltával december 24-én este 40 győri kémény-seprő állt munkába, hogy ünnepek után jobb huzatjuk legyen a gyárak kazánjainak. megmászták a magyar vagon- és gépgyár, a győri textilművek, a richards finomposztógyár, a lakk- és festékgyár többtucat kéményóriását. kitisztították a kemencéket és többszáz méter füstjártóból távolították el a kormot. /mti/

--

kk 19. nagyüzem a győri házasságkötő teremben

vid lk szb vg

1965. december 26.

már az ünnepek előtt sok dolga akadt a győri anyakönyv-vezetőnek. szerdán nyolc, csütörtökön tíz fiatal párt adott össze. karácsony napján pedig valóságos nagyüzem volt a házasságkötő-teremben. nem kevesebb, mint 14 pár mondta ki a boldogító igent. /mti/

--

15.20/s

me

- 9 -

bb 20. Lottó nyereményjegyzék

Lk/s vg

1965. december 26.

az 52. játékhétre 5,917.949 Lottószelvény érkezett. öt találatos Lottószelvény nincs, négy találatot 27 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 164.387 forint 50 fillér. három találatot 2636 fogadó ért el, nyereményük egyenként 842 forint 50 fillér. a két találatos szelvények száma 102.007, ezekre a nyereményösszeg egyenként 21 forint 75 fillér./mti/

--

bb 21. az ifjúsági vezetők bálja zárta a parlamentben az uttörők karácsonyát

t di/lk szb vg

1965. december 26.

vasárnap délután a parlamentben harmadszor ismételték meg a budapesti uttörők idejének karácsonyi ünnepségét. benépesedett a kupolacsarnokban felállított sátor tábor és majd kétezres gyermekereget köszöntött az óriásfenyő körül a házigazda tisztét betöltő télapó. a szombatihoz hasonló nagy sikerre volt a gyorsan pergő, ötletes műsornak, a vidám játékoknak és a vetélkedőknek. sok-sok nevetés, taps bizonyította, hogy remekül szórakoztak, élményekben gazdagon bucsúztak a parlamenttől a pajtások.

este, amikor újra megszólaltak a harsonák, az uttörőcsapatok ifjúsági vezetői vették körül az óriásfenyőt, s hogy véget ért a műsor, táncra perdült a vendégcsereg. a bálon a bergendi zenekar „huzta”, a talpalávalót és népszerű táncdalénekesek közül balázs boglárka, földi mária, aradszky lászló és koós jános is fellépett.

a parlamentben tartott karácsonyi ünnepségek kétnapos mérlege: mintegy ötezer uttörő és kisdobos, valamint csaknem 1800 ifjúsági vezető szórakozott az óriásfenyő körül. /mti/

--

18.20/fné

-10-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. december 27.

bb 1. évenként ötezernégyszáz lakás, új bölcsődék, óvodák, üzletek - számvetés a peremkerületek öt éves eredményeiről és várható fejlődéséről

hi/tné/s sr la

1965. december 27.

a fővárosi tanács számvetést készített arról, hogyan fejlődtek budapest peremkerületei a második öt éves terv időszakában, s mivel gyarapodnak a következő években. a fejlesztésnél figyelembe vették, hogy a javarészt falusias jellegű külső negyedeket mindenekelőtt új, modern lakások tömeges építésével lehet nagyvárosi színvonalra emelni, s ennek megfelelően a peremkerületekben évente átlagosan 5400 modern családi otthon - a belső negyedek átlagánál 1700-zal több - épült: 1961 óta például pestlőrincen csaknem 3000 lakást adtak át, s több mint ezer család részére rendeznek be kényelmes otthon a kőbányai harmat utcában is. a lakótelepekhez kapcsolódó beruházások eredményeként az utóbbi öt évben a vízcsőhálózat fejlesztésének mintegy 90 százaléka, a csatorna- és gázcső hálózat bővítésének kétharmada a külső kerületek helyzetét javította. az újonnan létesített budapesti bölcsődék kétharmada szintén a peremkerületeknek jutott, s az új óvodák csaknem kizárólag ezekben az övezetekben épültek fel. az 1961 óta létesült nyolc új orvosi körzet közül hét a peremkerületekhez tartozik, s a város szélén lakó járóbetegek jobb ellátására számos új szakorvosi rendelőintézetet - például a xvi. kerületben és budafokon egy-egy korszerű intézményt - létesítettek.

az oktatási intézmények fejlesztésében is lényeges előrehaladást értek el a külső városrészek. öt esztendő alatt hét új általános iskolát, 128 osztálytermet rendeztek be, s a főváros peremén ma már kevesebb tanuló jut egy-egy osztályteremre, mint a belső negyedekben.

/folyt.köv./

- 1 -